



ЛЕШУКОВ

**Григорий
Петрович**

(16.03.1900 -1989)

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

Родился в деревне Шалашнево Никольского уезда Вологодской губернии в многодетной крестьянской семье.

В 1918 году он окончил Никольскую учительскую семинарию, какое-то время работал в Байдаровском волостном военкомате, потом учителем Енангской школы (ныне Кичменгско-Городецкий район).

В июле 1919 года был направлен на первые внешкольные курсы инструкторов в Москву. На встречу со слушателями курсов приехал В. И. Ленин. Его речь о положении на фронтах Гражданской войны решила судьбу многих слушателей: они добровольцами вступили в Красную Армию. В составе кавалерийского полка Г. П. Лешуков воевал на Юго-Восточном, Южном и Туркестанском фронтах. За активное участие в Гражданской войне был награжден орденом Красной Звезды.

В том, что он и после войны останется на службе в армии, у него сомнений не было. Но его влекла авиационная техника. И в 1930 году он поступает на учебу в Военно-воздушную академию им. Н. Е. Жуковского. Пять лет спустя, по окончании учебы, его, авиационного инженера-механика, оставляют в академии на преподавательской работе. Когда началась Великая Отечественная война, Г. П. Лешуков был откомандирован в качестве уполномоченного Государственного Комитета Обороны в Новосибирск, на авиазавод, который выпускал истребители конструктора С. А. Лавочкина. Но он упорно рвется на фронт. И с января 1943 года до конца войны Григорий Петрович - заместитель командира и главный инженер 5-го штурмового авиакорпуса, которым командовал Н. П. Каманин. Корпус прошел с боями от Бутурлиновки Воронежской области до Праги.

После войны Г. П. Лешуков еще несколько лет прослужил на разных должностях, а в 1951 году состояние здоровья вынудило его оставить военную службу.

Звание генерал-майора было присвоено ему в марте 1943 года.

За более чем тридцатилетнюю службу в Вооруженных Силах СССР генерал-майор Лешуков был награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени и двумя орденами Красной Звезды, многочисленными медалями. До конца дней своих Г. П. Лешуков поддерживал связь с земляками, переписывался с юными никольчанами. Почетный гражданин Никольского района.

Умер в Москве.